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Présentation et syntaxe – (1 point) 

Pour chaque question, la qualité de l’argumentation participe de l’obtention de l’ensemble des 

points. 

 

Question 1 (4,5 points) 

a) Qu’est-ce qu’une invention ? 

b) Qu’est-ce qu’une innovation ? 

c) Faut-il être un génie pour être à l’origine d’une innovation ? Justifiez et exemplifiez votre 

réponse 

 

Question 2 (7,5 points)

a) Modèle de E. M. Rogers : après avoir rappelé brièvement le contexte socio-économique 

ayant présidé à ce modèle, montrez ce qu’apporte le modèle de Rogers, et donnez en les 

principales caractéristiques. (6  pts) 

b) Citez deux des principales limites du modèle de Rogers (1,5 pt) 

 

Question 3 (5 pts) : article de l’Est Républicain (Document A) + vidéo (Document B) 

Silo : Réservoir cylindrique ou quadrangulaire compartimenté, de grande hauteur et de forte 

capacité, muni d'un système de ventilation et d'élévation, où l'on entrepose des céréales ou d'autres 

produits agricoles (source : CNRTL). 

S’agit-il ici d’une innovation d’usage ? 

En vous basant sur les supports (audio et texte), vous discuterez en quoi l’on peut dire (ou non) 

s’il s’agit ici d’une innovation d’usage portée (ou non) pas un usager pionnier. 

 

Question 4 : (2 pts) 

Donnez un exemple (non vu en cours) dans lequel un objet est détourné de son usage initial 

afin de répondre à un problème autre. 
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Document B : Reportage de France 3 : « Ensilage : des bâches... comestibles dans les Vosges ! » 

http://france3-regions.francetvinfo.fr/grand-est/vosges/ensilage-des-baches-comestibles-dans-les-vosges-1095685.html 

 

  

http://france3-regions.francetvinfo.fr/grand-est/vosges/ensilage-des-baches-comestibles-dans-les-vosges-1095685.html
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Document A : L’Est Républicain, Lundi 08 Mai 2017. 

 


